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Вредно се радило у 2023. години
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На почетку 2023. године, постави-
ли смо себи задатак да остваримо 
што боље пословне резултате, 
примењујући принцип максималне 
штедње. Почетком 2024, сумирали 
смо учињено у претходној години и 
закључили да смо постигли доста 
добрих резултата на разним пољима.

Мере штедње и рационализације 
у пословању највише су се виделе у 
укупним финансијским резултати-
ма за 2023. годину, који нам кроз 
баланс успеха показују да смо оства-
рили најбоље резултате у последњих 
пет година. Нарочито је 2023. година 
била боља у односу на 2022, пошто 
смо смањили укупан губитак са 4,9 
милијарди (у 2022) на 0,8 милијарди 
(у 2023). Овај резултат је остварен уз 
помоћ и подршку Оснивача – града 
Београда.

Посебно ми је драго да смо поред 
свих мера штедње направили и 
простор за побољшање стандарда 
запослених кроз повећање зарада. У 
јануару 2023. године, свим запосле-
ним повећане су зараде за око 14,8%. 
Крајем исте године, уз помоћ Осни-
вача, поново је исплаћена солидарна 
помоћ свим запосленим, као и 
другим ЈКП у Београду. 

Нашли смо простора да возачима 
повећамо бонус са 30 на 40%, а 
радницима у техничком одржавању 
са 5 на 20%. У јануару 2024. године, 
поново је одобрено повећање зараде 
за 10% за све запослене. Имајући у 
виду све наведено, просечна плата 
возача у ГСП достигла је износ око 115 
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хиљада динара, што нас, уз друге 
бенефите, чини врло привлачним за 
нове возаче.

Такође, убрзали смо исплату јуби-
ларних награда запосленима како 
бисмо смањили заостатак у ком смо 
били. Рационализација је направље-
на и у броју запослених, тако да је 
током 2023. године, број запослених 
у ГСП смањен за 192 радника.

Истакао бих добру сарадњу са 
репрезентативним синдикатима, 
поготово у мерама за побољшање 
стандарда запослених.

Сам квалитет услуге јавног прево-
за коју је ГСП реализовао у претход-
ној години био је бољи него у 2022, 
што се огледа кроз проценат реали-
зације основних параметара транс-
портног рада (гледано и километар-
ски и часовно). Хигијена возила је 
дигнута на много већи ниво, смање-
ни су откази на раду, током лета у 
саобраћај су ишли само аутобуси са 
исправним клима уређајима.

И мере Секретаријата за јавни 
превоз ће у наредном периоду допри-
нети побољшању квалитета јавног 
превоза у граду кроз смањење старо-
сне границе возила. Тако ће, од 
1.9.2024. године, из саобраћаја бити
искључени сви аутобуси са преко 15 
година старости, а од 1.9.2025. 
године, аутобуси са преко 10 година 
старости. План Оснивача је да до 
тада, уместо искључених аутобуса, 
изврши набавку нових, али не само 
аутобуса, јер Град планира да за ГСП 
набави и нове трамваје и тролејбусе.
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Обнова возног парка ће обезбеди-
ти додатни квалитет корисницима 
јавног превоза, а и еколошки ефекти 
неће бити занемарљиви, јер би нови 
аутобуси на гас заменили старе са 
моторима на дизел погон. То би 
утицало на додатно смањење 
трошкова пословања ГСП, као и на 
побољшање услова рада запослених, 
али и на све бољи превоз Београђа-
на.

Наш задатак је да и у наредном 
периоду наставимо са одговорним

пословањем у циљу даље финан-
сијске консолидације Предузећа, 
побољшањем стандарда запослених 
и услова њиховог рада, као и 
пружањем још квалитетније
услуге јавног превоза кроз додатну 
обнову возног парка.

Зоран Шарац,
дипл. инж. саобр.

в.д. директора ЈКП ГСП „Београд“



Одговорност и разумевање кључни
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    У претходних годину дана, у 
сектору саобраћаја, предузет је низ 
мера у циљу повећања ефикасно-
сти пословања и смањења губита-
ка. Све те мере, уз мере предузете у 
осталим секторима Предузећа, 
довеле су до тога да је резултат 
пословања ГСП у 2023. години 
значајно бољи него у последњих 
неколико година. 

Током 2023. године, пружен је 
бољи квалитет транспортне 
услуге, који се пре свега огледа у 
бољем проценту реализације 
основних параметара транспорт-
ног рада. Уколико упоредимо про-
ценат реализације полазака по 
линијама приметићемо да је у 
2023. години остварена реализа-
ција од 95%. Бољи квалитет пруже-
не услуге огледа се и у томе што 
смо претходног лета по први пут у 
саобраћају имали сва климатизо-
вана возила, чиме смо у потпуно-
сти испоштовали Одлуку града 
Београда. Такође, хигијена наших 
возила је на вишем нивоу него у 
претходном периоду.

Остварени добри резултати делују 
мотивишуће на све нас да и у 2024. 
години наставимо са применом 
одређених мера, како бисмо оствари-
ли још боље резултате пословања, а 
пре свега како бисмо пружили још 
квалитетнију услугу превоза. У јануа-
ру и фебруару 2024. године, та лестви-
ца је подигнута и проценат реализа-
ције полазака био је изнад 97%.

Овако добри резултати су постиг-
нути захваљујући бољој поузданости
возног парка. Број искључења возила 
са рада мањи је за око 20 процената, пре 
свега захваљујући смањењу људских 
грешака. Не треба заборавити и да је 
број тзв. празних смена сведен на 
минимум, првенствено смањењем 
одсуства возног особља по основу 
боловања. Растур услед боловања је за 
17% мањи у односу на претходни 
период. На наведено смањење заси-
гурно је утицало и  побољшање услова 
рада возног особља, у виду промена 
правних аката по коме се сада возачима 
за рад на тзв. шести дан у недељи плаћа 
бонус од 40% и топли оброк, као и 
плаћање прековременог рада до 32 
часа. Уведен је систем награђивања 
возача за рад на тзв. шести дан. Поред 
тога, омогућен је рад и нашим пензио-
нерима до 65. године. Све ово је утица-
ло на бољу реализацију полазака.

 У електроподсистему, без 
обзира на старосну структуру 
возног парка, остварили смо 
завидну раеализацију полазака. У 
тролејбуском подсистему, то је 
постигнуто пре свега повећањем 
броја тролејбуса на раду. Под-
сећања ради, у јануару 2023. 
године, после више од годину дана, 
отворен је Технички преглед за 
тролејбусе, што је омогућило да се 
региструје и укључи у саобраћај 15 
тролејбуса, а тиме се оствари већи
приход и уштеда у потрошњи 
горива. Захваљујући и нашим запо-

за ефикасније пословање

сленима у ОЈ „Централни ремонт“ 
успевамо да постојеће тролејбусе 
одржавамо и даље на раду а самим 
тим и да остварујемо овакве резул-
тате.

Неке од предузетих мера нису 
биле популарне. Једна од њих је 
била рационализација нултих 
километара, која је захтевала 
прерасподелу линија 85, 70, 77, 95, 
89, 64 између саобраћајних погона. 
То је захтевало и премештање 
одређеног броја возног особља из 
једног погона у други, што такође 
није популарна мера. 

Надам се да ћемо у 2024. години 
имати већи прилив нових возача, 
чиме би се створили услови да се

изађе у сусрет жељама појединих 
возача у погледу промене погона. 
На тај начин добићемо задовољ-
није раднике, што нам је и основни 
задатак.

Отправници су важна карика у 
пружању услуге јавног превоза 
путника. У наредном периоду 
трудићемо се да подигнемо значај 
рада отправника у систему јавног 
превоза и да се њихова улога више 
вреднује и цени. Услови рада су 
побољшани. Прошле године 
обновљена су три терминус-
на објекта. За ову годину у плану су 
још два. Тренутно, 28 терминусних 
објеката имају рачунарску опрему, 
тако да сада можемо имати квали-
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тетнији систем управљања јавним 
превозом, јер је омогућено 
праћење возила у реалном време-
ну. Не треба заборавити да је 
отправницима извршена и корек-
ција зарада од октобра 2023. 
године. У наредном периоду 
очекујем да и вођење рапорта буде 
у електронској форми, што ће у 
неким каснијим фазама имати за 
циљ да модернизује рад обрачуна 
зарада возном особљу.

Циљ који је увек пред нама је 
оптимално пословање и бољи 
услови рада за запослене. 
Обављање јавног превоза путника 
захтева интензиван рад током 
читавог дана. Очекујем да заједно 
наставимо да пружамо што бољу 
услугу превоза на опште задовољ-
ство свих нас. Циљ је да проценат 
реализације полазака буде изнад 
97%. На тај начин, почећемо да у 
јавности стварамо позитивну 
слику о нашем предузећу, а не да 
будемо синоним за негативне 
коментаре.

Што се тиче услова рада, циљ је 
да омогућимо возном особљу да 
имају два слободна дана недељно, 
јер бити професионални возач и 
радити у јавном превозу путника у 
Београду, изузетно је тежак рад. 

Очекује нас и обнављање возног 
парка које треба да прати доследну 
примену Одлуке о јавном 
линијском превозу путника на 
територији града Београда од 20. 
јуна 2023. године. Наведено ће 
допринети даљем напредовању 
ЈКП ГСП „Београд“ у смислу пости-
зања бољег квалитета услуге 
превоза и нижих трошкова посло-

вања. По наведеној одлуци, ауто-
буси од 1. септембра 2024. године 
не смеју бити старији од 15 година, 
а од 1. септембра 2025. године не 
смеју бити старији од 10 година.

Реализација уговора са ЈКП 
„Паркинг сервис“ о уговореном 
превозу њихових запослених, 
показује да ГСП може бити успе-
шан и на том пољу. Такође, наста-
вићемо са издавањем возила за 
ванлинијске вожње, јер смо у прет-
ходној години направили помак и 
на том пољу.

Да бисмо остварили дефиниса-
не циљеве, потребна нам је већа 
одговорност свих запослених и 
минимизирање људских грешака. 
Такође, потребно је веће разуме-
вање између руководилаца и запо-
слених, јер само заједничким 
деловањем можемо доћи до бољих 
резултата. 

Ненад Ивановић, 
дипл.инж.саобр.

Извршни директор за саобраћај

РАЗГОВОР СА ИВАНОМ ПАВИЋ,
ИЗВРШНOМ ДИРЕКТОРКОМ ЗА ФИНАНСИЈСКЕ ПОСЛОВЕ

Рационализацијом пословања и уређеним
пословним процесима до бољих резултата, 
већих зарада и мањих обавеза

Након скоро годину дана од 
њеног именовања, разговарали смо 
са Иваном Павић, извршном дирек-
торком за финансијске послове ЈКП 
ГСП „Београд“, о резултатима посло-
вања  и неопходним корацима како 
би наше предузеће реализовало 
своје стратешке циљеве.

Када погледате уназад, узи-
мајући у обзир протеклих 11 
месеци колико сте у ГСП-у, да 
ли сте задовољни постигнутим 
резултатима?

Морам признати да је 2023. 
година и даље година изазова, али и 
година бољег пословања за ЈКП ГСП 
„Београд”. Уколико погледамо резул-
тате пословања у последњих пет 
година, сви показатељи говоре у

прилог чињеници да 2023. година 
има најбоље финансијске резултате, 
који у наредном периоду могу бити 
још бољи.

ЕБИТДА (показатељ оперативне 
профитабилности компаније) је 
позитивна (око 2 милијарде РСД) и 
на значајно вишем нивоу у односу на 
претходне године, а посебно у 
односу на 2022. годину када је у 
истом износу била негативна. Оба-
везе из пословања и обавезе према 
финансијским институцијама у 
односу на 2022. годину су мање за 
око 20%, што значи да Предузеће 
смањује своју задуженост редовном 
отплатом финансијских обавеза, 
сукцесивном исплатом заосталих 
обавеза према запосленима (јуби-
ларне награде) и смањује заостале 
обавезе према добављачима, град-
ским комуналним предузећима итд.

Предузели смо и значајне кораке у 
циљу рационализације пословања која 
се није одражавала на запослене и
њихове услове рада. Напротив, запос-
ленима су почетком 2023. године 
повећане зараде за 14,8%, као и 
додатно возном особљу за 10% на 
име бонуса за ефективан рад. 
Такође, повећање су добили и запо-
слени у техничком одржавању по 
основу услова рада, а све у договору 
руководства са репрезентативним 
синдикатима. Од јануара 2024. 
године наставило се са увећањем 
зарада за запослене у износу од 10%, 
а у складу са Уредбом Владе Реп-
ублике Србије за 2024. годину, али и 
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Одлуком о висини минималне цене 
рада за 2024. годину.
 Које факторе бисте одредили као 
кључне при остваривању таквих резул-
тата у пословању нашег предузећа?

Поред поменуте рационализа-
ције пословања, потребно је извр-
шити одређена прилагођавања и 
уређивање пословних процеса на 
нивоу Предузећа. У сектору финан-
сија су се од 2023. године побољша-
ли пословни процеси који су у прет-
ходном периоду били запоставље-
ни. Уз поштовање и примену свих 
законских и подзаконских аката, 
обезбеђен је додатни приход за Пре-
дузеће по два различита основа из 
редовног пословања. Такође је извр-
шено и усклађивање процеса зарада 
које је омогућило додатни бенефит 
за запослене кроз систем обрачуна 
зарада.

Бољем резултату пословања у 
2023. години и несметаном функци-
онисању Предузећа допринела је и 
значајна подршка Оснивача, која 
нам је неопходна и коју очекујемо и 
у наредном периоду.

Једна сте од две даме на позицији 
извршног директора у ГСП-у. 
Колики је изазов бити на том 
радном месту у највећем градском 
превознику на Балкану?

Ух, и тешко и занимљиво питање... С 
обзиром на то да сам осам пуних година 
на радном месту извршног директора
за финансијске послове у компанијама 
у којима је рад на овој позицији велики 
пословни изазов, могу да кажем да није 
увек лако, посебно када сте посвећени
ономе што радите и када желите да 
побољшате и унапредите пословне 
процесе и генерално пословање преду-
зећа у сваком смислу. Понекад ме

најближи сарадници и колеге 
доживљавају као превише захтевну и
ауторитативну особу, вероватно из 
рaзлога што и од њих очекујем онолико 
колико и сама дајем, али верујем да је то 
једини начин да сви заједно допринесе-
мо бољем статусу компаније и запосле-
них.

Н.Б.

РАЗГОВОР СА ИВАНОМ ПАВИЋ,
ИЗВРШНOМ ДИРЕКТОРКОМ ЗА ФИНАНСИЈСКЕ ПОСЛОВЕ

Настављамо борбу за веће
зараде и боље услове рада

На самом почетку, подсетићемо се 
да се основна зарада запосленог 
утврђује на основу времена проведе-
ног на раду (што у просеку износи 174 
сата месечно), затим коефицијента 
посла, и вредности радног часа. 
Колективним уговором који је на 
снази од 1.1.2022. године измењен је 
систем обрачуна зарада. Тада је 
одређено да производ вредности 
радног часа и најнижег коефицијента 
у Предузећу, не може бити мањи од 
минималне цене рада по радном часу 
дефинисане од стране Социјално-е-
кономског савета (СЕС), што у 2024. 
години износи 271,00 РСД, То значи, 
да је минимална цена рада од 1. јануа-
ра 2024. године требало да се повећа 
за 17,83%, а самим тим за толико је 
требало да се увећа и основна зарада 
свих запослених у комуналном систе-
му Београда.

Међутим настао је проблем, јер је 22. 
октобра прошле године Влада донела 
уредбу и смернице које су усвојене, а на

основу којих се ограничава повећање 
просечне зараде на 10%, док је другом 
уредбом прописано да се минимална 
зарада повећава за 17,83%. Самим тим, 
дошло је до колизије три подзаконска 
акта и довела се у питање примена 
Колективног уговора за град Београд.

Намеће се проблем како повећати 
зараду само једном делу запослених: 
доплатом до минималне цене рада, 
променом вредности радног часа или 
променом коефицијената? По најго-
рем сценарију дошло би до огромне 
компресије коефицијената. То би 
довело НК радника у раван са мајсто-
ром, односно у ГСПу би постојало око 
1200 радника са истом зарадом, што би 
Послодавца коштало милијарду 
динара на годишњем нивоу, а притом 
би изазвало велико незадовољство.
 Од тог 22. октобра, кренула је 
велика офанзива Синдиката на челу са 
Александром Радојевићем, која је 
након месец дана преговора довела до 
измене уредбе, па је у новим смерн-
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ицама остављена могућност локал-
ним самоуправама да могу просечну 
зараду у комуналним предузећима 
повећати до висине повећања мини-
малца, што у пракси значи да је 
локална самоуправа сада у прилици 
да испоштује подзаконски акт - 
колективни уговор. Са градоначел-
ником Београда Александром 
Шапићем и шефом његовог кабинета 
Ненадом Милановићем, који су били 
пуни разумевања, утврђено је да ћемо 
имати њихову подршку након дого-
вора Синдиката са Владом Републике 
Србије, али тренутни проблем пред-
ставља увођење Привременог органа 
града Београда. Као резултат, имамо 
јануарско повећање зараде од 10%, а 
након формирања Скупштине града 
Београда и бирања новог градона-
челника, уследиће повећање за још 
7,83%, у складу са Посебним и Поје-
диначним колективним уговором.

Упоредо се са менаџментом 
Предузећа разматра повећање 
коефицијената свих категорија до 4,5, 
где припада највећи број наших запо-
слених, изузев најнижег коефицијен-
та успостављеног још 1. 1. 2022. год, јер 
би то довело до пада вредности 
радног часа.
 Такође, у плану је да се преко 
СЕС-а, након формирања Владе Репу-

блике Србије, а у договору са Савезом 
самосталних синдиката, још једном 
коригује вредност минималне зараде.

За 8. март свим дамама чланицама 
Синдиката смо обезбедили поклон 
ваучере. Приоритет нам је да наше 
колегинице буду задовољне, јер ако 
нису, све остало је онда мање битно.

Што се тиче возног парка и његове 
обнове, у плану је велика набавка 
возила која ће га значајно унапредити 
како у погледу безбедности, тако и у 
погледу комфора, односно свега 
онога што треба да карактерише 
највећег градског превозника. Набав-
ка је најављена и од стране градона-
челника, а подразумеваће између 280 
и 300 аутобуса и око 50 трамваја. 
Будућност тролејбуса је под знаком 
питања, тако да се још увек не зна да 
ли ће се погон обновити или ће 
возила бити замењена електро или 
стандардним аутобусима. О томе ће 
одлучити стручњаци, наравно у дого-
вору са нама, мада је и сам градона-
челник рекао да би била штета не 
искористити постојећу тролејбуску 
инфраструкутуру.

Подсећамо да су и за Нову годину 
обезбеђени пакетићи за децу свих 
запослених, с тим да је повећана и 
вредност самих пакетића. С обзиром 
на то да они постоје као ставка и у 
колективном уговору, настојаћемо и 
даље да, у договору са Градом и 
менаџментом Предузећа, за нового-
дишње празнике обрадујемо наше 
најмлађе.

Крајем октобра почиње изборни 
процес у Самосталном синдикату која 
за резултат има озбиљне, непосредне 
и тајне изборе на којима запослени 
бирају своје представнике. Први на 
реду су избори по подружницама,
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затим у првој половини новембра 
избори за председника Синдиката на 
нивоу ГСП-а, а након тога, до краја 
децембра, су избори у Синдикату 
комуналаца Београда. Овај процес се 
наставља и следеће године, па ће се до 
половине фебруара 2025. године 
бирати Веће Савеза самосталних 
синдиката Београда (СССБ), затим су 
у марту избори у републичкој грани 
Синдиката комуналаца Србије и у 
мају избори за председника Савеза 
самосталних синдиката Србије 
(СССС). Код нас је изборни процес 
комплексан за разлику од већине 
других синдиката, који изборе 
обављају у кафанама, а онда се уместо 
својим баве нашим радом.

Пре годину и по дана настао је 
неспоразум између нас и новофор-
миране градске власти захваљујући 
дезинформацијама које су происте-
кле услед недостатка комуникације. 
Наиме, проширила се прича о осни-
вању ЈКП „Наплата превозне услуге 
Београд” услед чега је преко осам 
стотина радника ГСП-а требало да 
буде отпуштено. Писали смо дописе, 
покушали и преко Предрага Лукића, 
тадашњег градског секретара за 
јавни превоз, да дођемо до праве 
истине, да бисмо на крају организо-
вали и скуп у септембру 2022. Ипак 
захваљујући СССБ и председнику 
Драгану Тодоровићу, организован је 
састанак са градоначелником Алек-
сандром Шапићем и шефом његовог 
кабинета, Ненадом Милановићем, 
на ком су сви неспоразуми отклоње-
ни. Успостављена је изузетна кому-
никација из које проистиче одлична 
сарадња и показали смо да смо 
проблеме оставили иза нас, а да смо и 
једни и други из целе приче изашли 
још јачи.

 Оно што многе занима, солидарна 
помоћ је и за ову годину предвиђена 
постојећим колективним уговором, 
који истиче 31. децембра ове године, 
тако да ће она у неком тренутку бити 
исплаћена, а ми већ од 1. јануара 2025. 
године, морамо имати нови колектив-
ни уговор. Оно што морамо да нагласи-
мо и подсетимо је да у њему нема стече-
них права, већ се сваки пише испочет-
ка, односно почиње од нуле, а он је опет 
резултат преговора и договора коми-
сије коју сачињавају представници 
Града и репрезентативних синдиката, 
којих у граду има четири, а у ГСП-у 
два.тавници Града и репрезентативних 
синдиката, којих у граду има четири, а у 
ГСП-у два.
 Новина о којој се размишља, водећи 
се позитивним примерима из других 
градова Србије, је увођење приватног 
пензијског осигурања за све запослене 
до неопорезивог дела. Ипак, реалност 
је и да је КУ велико оптерећење за 
Послодавца, јер он не постоји у приват-
ном сектору. Стога, када појединци 
хвале нека приватна предузећа, морају 
и да знају да тамо годишњи одмор 
краће траје, не постоји регрес, одлазак 
на море или бању. Зато им поручујемо 
следеће: свакоме коме није добро у 
ГСП-у желимо срећан пут и нека иде 
тамо где му је боље, а ми ћемо да остане-
мо овде и да се, у складу са могућности-
ма, боримо за што веће зараде и боље 
услове рада.

Зоран Антић
Председник Самосталног 

синдиката ГСП „Београд“ и 
потпредседник Синдиката 

комуналаца Београда (СКБ)
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Подсећамо дугогодишње раднике и чланове синдиката, а уједно и 
обавештавамо запослене који су тек ступили у радни однос зашто је добро 
бити члан Самосталног синдиката ГСП „Београд”. Предочићемо бенефи-
те и погодности које је Самостални синдикат својим радом и напорним 
преговорима обезбедио кроз колективни уговор код Послодавца за своје 
чланове, али и за све запослене. 
 Привилегије колективног уговора представљене су табеларно кроз 
ставке, а везане су за увећање зарада, накнаде зарада, накнаде трошкова, 
друга примања, плаћено одсуство, годишњи одмор и др. у периоду од 2015. 
до 2024. године. У табели се види и какво би било стање да немамо колек-
тивни уговор тј. шта бисмо од погодности имали када би Послодавац 
поштовао само Закон о раду.

Превоз

Исхрана у току рада

Има право на накнаду 
трошкова у складу са 
општим актом или
уговором о раду само
за долазак и одлазак са
рада у висини цене
превозне карте у 

Месечна претплатна 
карта за градски, 

 приградски и међумесни 
превоз, важи за целу 
годину (годишњи одмор, 

Месечна карта за
превоз на територији
Београда

Има право на 
накнаду за исхрану 
у току рада у складу
са општим актом и 
уговором о раду ако 
послодавац није ово 
право обезбедио на 

500 дин. бруто по 
радном дану (300 дин.

 бруто у новцу, а 200 
дин. бруто у боновима 

300 дин. по радном
дану

Увећање зарада

Рад у смени

Минули рад

Рад на дан празника

Рад у шихти

Рад недељом

Ноћни рад

Право на исплату бонуса

Регрес

Накнада трошкова

За рад на отвореном на темп.
испод -15 и преко +40 степени /РХМЗ/

Рад ноћу 22.00-6.00, ако такав рад није
урачунат при утврђивању вредности посла

Закон о раду Колективни уговор
ГСП 2015

Колективни уговор
ГСП 2022

Ништа Ништа Увећање основне
зараде за 100%

Најмање 26%
од основице

Увећање основне
зараде за 45%

Увећање основне
зараде за 50%

Ништа Увећање основне
зараде за 3%

Увећање основне
зараде за 4%

Најмање 0,4%
од основице 0,4% од основице Увећање основне

зараде за 0,5%
Најмање 110%
од основице 125% од основице Увећање основне

зараде за 125%

Ништа

Ништа

Ништа

Увећање основне
зараде за 10%

Увећање основне
зараде за 10%

Увећање основне
зараде за 12%

Увећање основне
зараде за 12%

Најмање 26%
од основице

Увећање основне
зараде за 45%

Увећање основне
зараде за 50%

5% за возаче аутобуса,
трамваја, тролејбуса и ел.
возила „Б” категорије

40% за возаче аутобуса,
трамваја, тролејбуса и ел.
возила „Б” катег. и 20%  

Накнада зараде

Ништа

Накнада 
трошкова

Накнада 
трошкова

Накнада 
трошкова

1/12 просечно 
исплаћене зараде
по запосленом у РС

1/12 месечно од просечне
зараде по запосленом 
у РС + фиксни износ 

увећање основне зараде
за запослене на одржавању

од 33.000 дин./12 месечно

јавном саобраћају
слободни дани и др.)

други начин
за исхрану)



вања. По наведеној одлуци, ауто-
буси од 1. септембра 2024. године 
не смеју бити старији од 15 година, 
а од 1. септембра 2025. године не 
смеју бити старији од 10 година.

Реализација уговора са ЈКП 
„Паркинг сервис“ о уговореном 
превозу њихових запослених, 
показује да ГСП може бити успе-
шан и на том пољу. Такође, наста-
вићемо са издавањем возила за 
ванлинијске вожње, јер смо у прет-
ходној години направили помак и 
на том пољу.

Да бисмо остварили дефиниса-
не циљеве, потребна нам је већа 
одговорност свих запослених и 
минимизирање људских грешака. 
Такође, потребно је веће разуме-
вање између руководилаца и запо-
слених, јер само заједничким 
деловањем можемо доћи до бољих 
резултата. 

Ненад Ивановић, 
дипл.инж.саобр.

Извршни директор за саобраћај
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Друга примања

Рођење детета

Солидарне помоћи у предузећу

Солидарна новчана помоћ

8. март - Дан жена

Новогодишњи 
пакетић за децу

Јубиларне награде

Плаћено одсуство

Добровољно давање крви

Донирање органа

Полазак детета 
у вртић или школу
Рођење детета, порођај супруге

Ништа 60% од исплаћене нето
зараде код Послодавца 1,5 просечна бруто зарада

Члан 119. и члан 120. Члан 64. и члан 66. ПКУ ГСП Члан 64. и члан 66. ПКУ ГСП

свим запосленим у предузећу Ништа Ништа 41.800 дин. нето сваком
запосленом

Отпремнина за 
одлазак у пензију

Најмање у висини
2 просечне зараде

У висини 2 просечне
зараде у Београду

У висини 3 бруто зараде тј.
највиши износ месечне
зараде који је запослени
остварио у претходних 12
месеци или 3 просечне бруто
зараде у Београду ако је то
повољније за запосленог

Ништа Ништа
Може да обезбеди поклон у
висини износа предвиђеног
планом пословања

Послодавац може
деци старости до
15 год. да обезбеди 
поклон за Божић 
и Нову годину

Могућност поклона за Нову
годину и Божић деци узраста
до 10 године (није реализовано)

Један поклон за Нову
годину и Божић деци узраста
до 15 године (реализовано
последње 3 год.)

Ништа
За 10 год.-0,5; 15 год.-0,625;
20 год.-0,75; 25 год.-0,875;
30 год.-1; 35 год.-1,1; 40 год.-1,1
просечне зараде код Послодавца

За 10 год.-0,75; 15 год.-1;
20 год.-1,5; 25 год.-2; 30 год.-2,5;
35 год.-3; 40 год.-3,3; 45 год.-3,5
просечне бруто зараде

2 узастопна дана 2 узастопна дана 3 узастопна дана

Ништа Ништа

Ништа Ништа 2 радна дана

7 радних дана

и теже болести члана уже породице 5 радних дана 7 радних дана 7 радних дана

Закон о раду Колективни уговор
ГСП 2015

Колективни уговор
ГСП 2022

Годишњи одмор

Законски минимум од 20
радних дана увећава се
по основу стажа: до 5 год.
/1 радни дан, од 5-15 год./2 
радна дана, 15-20 год./3 рад.
дана, 20-25 год./4рад. дана, 
25-30 год./5 рад 30-35 год./6 
рад.дана, 35 и више/7 

За послове за које се захтева
VII-VIII степен стручне
спреме увећава се 

За послове за које се захтева
VII-VIII степен стручне 
спреме увећава се 

за 4 рад. дана за 5 рад. дана

Законски минимум од 20
радних дана увећава се по
основу стажа: до 10 год./1 
радни дан, 15 год./2 радна 
дана, 15-20 год./3 радна 
дана, 20-25 год./4 рад. дана, 
25-30 год./5 рад.дана, 30-35 
год./6 рад.дана, 35 и 
више/7 радних дана радних дана

Годишњи одмор

Дужина годишњег одмора

Престанак потребе за

НАПОМЕНА - користи се 

Има право у свакој
календарској 
години минимум 

Запосленима којима је 
укинуто скраћено радно 
време увећава се за 

Запосленима којима је
укинуто скраћено радно 
време увећава се за 

радом запослених

Критеријум за престанак
потребе за радом

Ништа

Промењено после
20 година

термин „планирана средства” 

зарада сада је збир зарада
запослених у предузећу, а до 

уместо „маса за зараде”. Маса

Запослени у комуналној
делатности са више од 
25 год. радног стажа не 

Запослени који издржава
дете које има сметње у 
психофизичком развоју 

Запослени који издржава
дете које има сметње у 
психофизичком развоју 

За рад у сменама ништа За рад у сменама увећава
се за 1 радни дан

Родитељу са дететом 
старости до 7 год. 

Родитељу, усвојитељу, 
старатељу или хранитељу 
са дететом старости до 14 год. 

Закон о раду Колективни уговор
ГСП 2015

Колективни уговор
ГСП 2022

може бити проглашен 

Запослени у комуналној
делатности са више од 
25 год. радног стажа не 
може бити проглашен 

20 радних дана 3 радна дана 5 радних дана

увећава се за 3 рад. дана увећава се за 5 рад. дана

увећава се за 1 радни дан увећава се за 2 рад. дана

технолошким вишком технолошким вишком

скоро су зараде биле последице
масе зарада.



Драге колегинице, честитамо
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У ПОСЕТИ СП „ЦЕНТРАЛА“

Безбедност
на првом месту

О нашој колегини-
ци из СП „Централа”, 
Славици Тинтор, чули 
смо много тога лепог, па 
смо пожелели да је 
упознамо и испричамо 
њену причу. Славица 
вози трамвај од 2017. 
године, најчешће је 

можемо видети на линијама 12 и 13, а за 
овај посао је скоро па генетски била 
предодређена.

„Одувек сам се дивила женама које 
возе, јер сам из породице возача. И 
тата, и стриц и брат су за воланом. 
Када се указала прилика, јер ми је и 
супруг запослен у ГСП-у, нисам много 
оклевала да се пријавим и покушам.“

Као добре стране овог посла истиче 
одличну организованост са којом се, 
радећи код приватника, није раније 
сусретала, док као лоше стране издваја 
модерну бољку – стрес. 

„Постоји месечни распоред од кога 
се много не одступа, па могу лепо да 
испланирам и организујем своје слобод-
но време. Са друге стране, посао јесте 
стресан; вожња београдским улицама 
представља велики изазов, али све је 
много лакше ако волите овај посао.“ 

Када јој то обавезе дозвољавају, настоји 
да  буде физички активна. Ипак, пред 
смену се труди да буде одморна, јер је то 
неопходан предуслов за квалитетно 
бављење овим послом.

„Важно је и да приватне проблеме 
оставимо код куће, како бисмо се 
максимално посветили вожњи. 
Мораш увек да будеш на врхунцу 
задатка, јер се у нашем послу грешке 
скупо плаћају.“

Пријатно ју је изненадило поверење 
путника које има као жена возач, јер ради 
„мушки посао“. 

„Најдраже ми је кад нас похвале 
најмлађи путници и то ми даје додат-
ну позитивну енергију и мотивацију. 
Има и незадовољних путника и нега-
тивних коментара, али то је саставни 
део овог посла и на то човек  мора да се 
навикне, иначе је у проблему.“

За колеге из погона „Централа” каже 
да су прави џентлмени. 

„Колегијалност је иначе на висо-
ком нивоу, а поготово према нама 
дамама. Имају разумевања, велика су 
подршка и увек спремни да прискоче 
у помоћ.“ 

За све даме које  размишљају да крену 
њеним стопама има савет: „Битно је да 
будеш одговоран, да волиш свој посао 
и изричито поштујеш саобраћајне 
прописе и протокол рада. Најважнија 
је безбедност - како путника, тако и 
других учесника у саобраћају, како би 
се сваки радни дан завршио без 
проблема и мирним сном“.

Завршавамо овај разговор 
потврђујући речи хвале које смо 
чули о Славици. Сада смо убеђени 
да су, када је она за управљачем, 
трамваји ГСП-а у сигурним рукама.

Н.Б.

Међународни дан жена обележава 
се oсмог марта, a проистекао је из 
радничког покрета. Овај дан је настао 
као дан борбе за женска људска права, 
односно дан борбе за економску, поли-
тичку и социјалну равноправност 
жена и мушкараца. Његов настанак 
везује се за 1908. годину, када је 15.000 
жена прошетало Њујорком захтевајући 
краће радно време, бољу плату и право 
гласа. 

Годину дана касније, Социјали-
стичка партија Америке прогласила је 
први Национални дан жена. Идеја да 
се установи међународни празник 
потекла је од  Кларе Цеткин, која је то 
предложила 1910. године на Међуна-
родној конференцији жена у Копенха-
гену. Конференцији је присуствовало 
100 жена из 17 земаља света и оне су 
једногласно прихватиле предлог. 
Кларина првобитна идеја није подра-
зумевала фиксни датум.

Тај датум одабран је после штрајка 
организованог за време Првог 
светског рата, 1917. године, кад су 
Рускиње захтевале „хлеба и мира". 
После четири дана, цар је био 
присиљен да абдицира, а привремена 
влада је женама доделила право гласа. 
Датум кад се одржао штрајк жена по 
јулијанском календару, који се тада 
користио у Русији, био је 23. фебру-
ар, недеља. Овај датум је у 
грегоријанском календару 
био 8. март - и он се тада 
слави и данас.

На међународном нивоу, 
Дан жена је први пут обележен 
1911. године, у Аустрији, 

Данској, Немачкој и Шваj-
царској. Године 1975, која је про-
глашена Међународном годином 
жене, Уједињене нације су службе-
но почеле обележавати Међуна-
родни дан жена. У међувремену су 
уведене институције као што су 
трудничко боловање, ограничење 
рада жена у трећој (ноћној) смени, 
иста плата за исти рад, демократ-
ско право гласа и многе друге.

Прва провинција на свету која је 
женама доделила и одржавала бирачко 
право била су Острва Питкерн 1838. 
године, а прва суверена држава била је 
Норвешка 1913. године. У СФРЈ је бирач-
ко право уведено на изборима за Уста-
вотворну скупштину крајем 1945. 
године, док Швајцарска је била 
последња земља у Европи која је увела 
право гласа женама (1972. год.). Откако 
је Саудијска Арабија женама одобрила 
гласачка права (2015.год.), жене могу 
гласати у свакој земљи која има изборе.

У ЈКП ГСП „Београд“, тренутно је 45 
од укупно 774 даме запослено на неком 
од руководећих места. Ту убрајамо две 
извршне директорке, пет директорки, 
три заменице директора, 35 шефица и 
заменица шефова. Просек који није 

лош, али свакако оставља 
простор за даљи напредак, за 
шта се редакција нашег листа 
изузетно залаже.

А у међувремену, користимо 
прилику да свакој од 774 
даме честитамо празник. 
Драге колегинице, желимо 

вам успех у раду, срећу у 
приватном животу и добро 
здравље. Срећан вам 8. март.

Н.Б.



Успешно спроведена интерна
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У ЈКП ГСП „Београд“, јануара 2024. 
године, од стране тима екстерних 
проверавача, спроведена је друга 
надзорна провера успостављених и 
сертификованих система менаџмента 
квалитета, система менаџмента 
животне средине и система менаџмен-
та безбедности и здравља на раду 
према важећим захтевима стандарда. 

Пратити и одговорити на захтеве 
стандарда интегрисаних система 
менаџмента, закона и прописа, као и 
на захтеве корисника наших услуга 
престављало је изазов свих ових 
година за наше предузеће. Међутим, 
организованим приступом и квали-
тетним управљањем остварују се 
постављени циљеви уз потпуно задо-
вољење потребa и очекивања кори-
сника наших услуга.

Интерном провером установљено 
је 7 корективних мера, од којих су пет 
за систем менаџмента квалитета и две 
за систем менаџмента животне среди-
не, са прописаним роком отклањања и 
одговорностима за спровођење.

На екстерној провери нису 
установљене неусаглашености које 
захтевају прописивање мера. Препо-
руке за побољшање ће се размотрити 
и спровешће се онe које се сматрају 
корисним за наше пословање.

Тежимо сталном 
побољшању пословања

кроз квалитетно управљање

Управљање квалитетом је област 
менаџмента која се у нашем предузећу 

још увек развија иако је примењена у 
свим пословима и процесима наших 
саобраћајних погона и организацио-
них јединица.  Кључ пословног успеха 
лежи у квалитетном планирању, орга-
низовању, спровођењу, контроли 
распложивих ресурса, као и у 
управљању променама и одговору на 
изазове.

Начин система управљања који 
доприноси да наше предузеће постане 
стабилније и успешније, а запослени 
задовољнији и продуктивнији пред-
ставља заправо непрестану тежњу за: 
повећањем задовољства корисника 
наших услуга, стицањем конкурент-
ске предности и одрживог профита-
билног раста, постизањем и одржа-
вањем стабилног нивоа квалитета, 
побољшањем пословне способности, 
продуктивности и односа са заинтере-
сованим странама, учвршћивањем 
пословног поверења, могућности 
учествовања на тендерима, континуи-
раним побољшањем процеса, 
смањењем трошкова, побољшањем 
управљања ризицима, разумевањем 
како законски захтеви утичу на посло-
вање предузећа, бригом о очувању 
животне средине, безбедности и 
здравља на раду, обуком запослених, 
праћењем учинка, подршком, мотиви-
сањем и отвореном интерном комуни-
кацијом запослених на свим нивоима 
и стварањем окружења и нивоа свести 
кадрова о неопходности тимског рада, 
уз стално усавршавање квалитета 
пословања.

и надзорна провера

Препоруке са интерне и екстерне 
провере из QMS-а су: 

• Завршити измену образаца, 
• Уколико финансијски резултати 

дозвољавају, размотрити могућност 
имплементације система менаџмента: 
ISO 39001:2016 - Систем за управљање 
безбедношћу друмског саобраћаја и 
ISO 27001:2022 - Систем управљања 
безбедношћу информација,

• Преиспитати усклађеност проце-
дуре, 

• Праћење закона, стандарда и 
прописа са Законом о водама и подза-
конским актима, због немогућности 
испуњавања обавеза у вези са 
прибављањем водне дозволе.

Систем менаџмента животне 
средине такође је подржан систем-
ским приступом. Заштита и контроли-
сање загађења животне средине  меха-
низмима који временом смањују 
ризике, контролишу негативне 
утицаје и број инцидената и омогућују 
ефикаснију употребу енергије, 
обновљивих извора енергије, заштиту 

вода и употребу сировина које могу да 
се рециклирају или поново 
употребљавају доприносе смањењу 
трошкова и подижу конкурентност. 
Исто тако остварују услов за тендерско 
пословање, јачају поузданост нашег 
предузећа у испуњењу законских и 
других захтева заштите животне 
средине и решавају проблеме неадек-
ватног одлагања отпада, док набавком 
адекватне опреме указујемо на 
еколошки приступ у пословању 
Предузећа.

Као посебно важан сегмент овог 
стандарда истакнута је екстерна кому-
никација и информисање о утицају на 
животну средину и постигнутим
 резултатима, као и сарадња са држав-
ном законском регулативом. Сходно 
томе, неопходно је превентивно дело-
вање у смеру очувања животне среди-
не. Како би из нашег домена посло-
вања постојало што мање загађивача, 
у плану је набавка 100 ЕКО аутобуса.

Одговорним приступом и посту-
пањем са отпадом постиже се виши 
квалитет радних услова и унапређење 
квалитета живота запослених и кори-
сника наших услуга, односно смањује 
се ризик по јавно здравље.

Приликом провера, а тиче се 
обиласка саобраћајних погона, посеб-
на пажња се придаје заштити животне 
средине где се проверава обележа-
вање, складиштење, разврставање 
отпада, као и чистоћа манипулатив-
них површина у смислу зауљености 
(подови хала, канали за одржавање 
возила, паркинг простор итд.). Да не би 
долазило до зауљености ових површи-
на,  препорука је редовно чистити 
зауљене површине средствима за 
одмашћивање, а у случају просипања 
и цурења уља одмах посути одгова-
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рајући апсорбент (песак, пиљевину, 
земљу и сл.) и након упијања покупити 
зауљени материјал и одложити га у 
одговарајуће посуде. Такође,отпад 
треба одлагати и разврставати у 
складу са натписима. Забрањено је 
мешање отпада.

Систем менаџмента безбедности и 
здравља на раду се прати кроз анализу 
пословања, интерне провере, друге 
видове провера, као и кроз редовно 
обилажење и снимање стања на лока-
цијама са аспекта заштите безбедно-
сти и здравља запослених. Успешним 
имплеметирањем овог система непре-
стано тежимо да повреде на радном 
месту сводимо на минимум, пружамо 
заштиту од могућих повреда, 
усклађујемо процесе пословања са 
законским прописима, побољшавамо 
општу слику о нашем предузећу, 
уливамо поверење корисницима 
наших услуга, смањујемо нежељене 
трошкове, омогућујемо повољније 
уговоре са осигуравајућим друштви-
ма, побољшавамо односе са државним 
органима и повећавамо продуктив-
ност радника смањењем повреда на 
раду, а самим тим самњујемо и учеста-
лост боловања.

Провером је уочено да су упутства 
за безбедан рад уредно постављена уз 
одговарајуће машине и опрему за рад. 
Ознаке (налепнице) које обезбеђују 
информације и инструкције о безбед-
ности и здрављу на раду, сходно 
Правилнику о обезбеђивању ознака за 
БЗНР, уредно су постављене у сектору 
одржавања. Ормарићи за прву помоћ 
садрже средства и опрему за пружање 
прве помоћи прописане правилником, 
а на њима су истакнути и бројеви 
хитних служби и најближих здра-

вствених установа, као и бројеви теле-
фона запослених одређених и оспо-
собљених за пружање прве помоћи.

Након прегледа документованих 
информација везаних за систем 
БЗНР-а, прописана је једна препорука 
за побољшање система која се односи 
на усклађивање системских процеду-
ра из ове области са новим Законом о 
безбедности и здрављу на раду.

• Препоруке са екстерне провере за 
побољшање система менаџмента 
безбедности и здравља на раду: 
приликом формирања записника са 
састанака Одбора за БЗНР нагласити 
закључке са састанака као одгова-
рајуће препоруке и успоставити 
директну везу између представника 
руководства за ИСМ (или њеног пред-
ставника) са Одбором за БЗНР ради 
праћења неусаглашености и реализа-
ције прописаних корективних мера.

Навршио се други циклус ресерти-
фикације прве и друге надзорне прове-
ре интегрисаних система менаџмента 
према захтевима стандарда SRPS ISO 
9001:2015, SRPS ISO 14001:2015, SRPS ISO 
45001:2018. 

Тим Центра за ИСМ, уз подршку 
директора Предузећа и уз сарадњу са 
највишим руководством и свим запос-
ленима, већ седму годину професио-
налним приступом одговорно одржа-
ва системе и тежи сталном побољ-
шању пословања. Овом приликом се 
захваљујемо свим запосленима на 
истрајности и одговорном пословном 
понашању.

Ивана Дамљановић, 
мастер инж. орг. наука

Шеф Центра за ИСМ
представник руководства за ИСМ

Недеља
електричних 
возила 2024
     Регионални догађај „Недеља електрич-
них возила 2024'' одржан је у Сарајеву у 
периоду 26 - 27. фебруара 2024. године. 
Организатори ове манифестације били 
су Sarajevo Еnergy Forum, Машински 
факултет Сарајево и компанија Мервик.

На дводневној манифестацији 
организовани су бројни панели који су 
се тематски бавили актуелним 
питањима везаним за коришћење 
електричних возила, одржавање, 
осигурање, законске оквире, декарбо-
низацију транспортног сектора, приме-
ну у јавном градском превозу итд. Поред 
стручњака из Босне и Херцеговине, 
учешће на панел дискусијама имали су 
и стручњаци из Србије, Хрватске, Црне 
Горе, Бугарске и Турске, чиме је манифе-
стација добила међународни карактер.

На овом значајном научно-струч-
ном догађају учествовали су и пред-
ставници ЈКП ГСП „Београд'' - Предраг 
Бојанић, водећи стручни сарадник 
извршног директора, и др Слободан 
Мишановић, који нам је пренео неке од 
утисака са ове манифестације.

„Недеља електричних возила 2024'' 
највећи је скуп ове врсте који је организо-
ван у региону.  На позив организатора, 
учествовао сам у панел дискусији 
посвећеној примени аутобуса на 
електрични погон у систему јавног 
градског превоза и његовом значају за 
декарбонизацију ЈГП. Другог дана 
одржао сам и предавање на тему Енер-

ИЗВЕШТАЈ СА НАУЧНО-СТРУЧНОГ ДОГАЂАЈА

гетски аспекти примене Е-бусева на 
линији ЕКО 2 у Београду.

У оквиру манифестације, поред тога 
што смо уживали у  занимљивим панел 
дискусијама и предавањима, колега 
Бојанић и ја боравак у Сарајеву искори-
стили смо да видимо нове савремене 
зглобне тролејбусе са аутономијом 
произвођача БКМ, који су у саобраћају од 
2023. године. Набављено је 25 нових 
тролејбуса. Од директора предузећа 
ГРАС Сарајево, г. Сенада Мујагића, и 
његових сарадника добили смо корисне 
информације везане за експлоатацију и 
одржавање тролејбуса. Возили смо се 
новим тролејбусима на линији 107 
(Добриња-Језеро) и имали смо прилику 
да непосредно видимо ентеријер возила, 
кабину возача, динамичке карактери-
стике, удобност итд.

Такође смо се возили и трамвајем на 
линији број 3 (Башчаршија-Илиџа), на 
којој је током 2022. и 2023. године 
комплетно обновљена инфраструкту-
ра (колосеци и контакта мрежа) у 
дужини од 2 x 11 км. 

На крају, треба истаћи да, поред 
стицања знања и размене информа-
ција са колегама и стручњацима из 
Сарајева и региона, присуство наших 
инжењера доприноси и промовисању 
нашег предузећа на оваквим међуна-
родним догађајима.

Н.Б.
  



Квалитет путовања меримо пријатељствима, 
а не пређеним километрима
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Са путовања се обично враћамо без 
речи или са превише авантура у 
сећању и успоменама које желимо да 
поделимо са свима. Само најмудрији су 
успели да све чари путовања опишу са 
тек неколико речи.

У октобру 2023. године обишли смо 
Пирот и Софију. Град Пирот je адми-
нистративни центар Пиротског 
округа у југоисточној Србији и налази 
се у пограничном простору према 
Бугарској. Располаже бројним и по 
облику појављивања разноврсним 
туристичким вредностима.

Софија је главни и највећи град 
Републике Бугарске и седиште два 
округа - града Софије и Софијске обла-
сти. Налази се у западном делу земље, 
у Софијском пољу које је окружено 
планинама Витоша на југу, Љулин на 
западу и Старом планином на северу. 
Кроз Софију протиче неколико малих 
река попут Владајске и Перловске, а 
првобитно име је добила по трачком 
племену Серди.

У обиласку смо кренули од Храма 
Светог Александра Невског који је 
дуги низ година сматран највећим на

АКТИВ ЖЕНА ЈКП ГСП „БЕОГРАД”

Балкану, док се тренутно на том пије-
десталу налази Храм Светог Саве у 
Београду. Затим смо обишли и изузет-
но вредну цркву посвећену Светој 
Петки, која је саграђена између 11. и 14. 
века, а онда и Цркву Свете Недеље у 
коме се чувају мошти српског краља 
Стефана Милутина. 

Планови за наредни период

Следеће путовање испланирано је за 
19. април 2024. године. Биће то тродневни 
обилазак Пријепоља (19, 20. и 21. април) 
у оквиру кога ћемо обићи знаменитости 
овога краја о ком управо пишемо.

Град Пријепоље налази се у југоза-
падном делу Србије, на тромеђи Босне и 
Херцеговине, Србије и Црне Горе. Када 
се помене Пријепоље, туристи прво 
помисле на манастир Милешеву, задуж-
бину краља Владислава, сина Стефана 
Првовенчаног и унука Стефана 
Немање, који је почео да га гради 1218. 
године. Оно по чему је Милешева ипак 
надалеко позната је фреска Белог анђела 
из 13 века. То је део композиције „Миро-
снице на Христовом гробу“ и сматра се 
једним од најлепших радова српске и 
европске уметности средњег века.

Поново подсећамо будуће путни-
ке да се на време учлане у Актив 
жена, с обзиром на то да је услов за 
путовање најмање 3 месеца члан-
ства у Активу  пре пута.

Заинтересовани се могу јавити 
на телефоне: 064-880-2173 Зорица; 
011-366-4010 Весна.

Зорица Станков
Председница Актива жена

 ЈКП ГСП „Београд“  
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КАРАТЕ КЛУБ ГСП „БЕОГРАД – ПОЛЕТ“

Клуб ради, 
такмичарски 
резултати
не изостају

Веома ми је драго да се лист 
ГСП-а поново објављује, јер је за 
Карате клуб ГСП „Београд - Полет'' 
овај часопис један од начина да 
представи себе, што је за нас веома 
важно.

Као и до сада, клуб је био  у 
обавези да испуни све услове 
како би нормално функциони-
сао. То је подразумевало регистро-
вање тренера, такмичара и судија у 
Карате федерацији Србије, односно 
похађање семинара за тренере и 
судије  на Факултету спорта и физич-
ког васпитања. 

Што се тиче такмичара и члано-
ва, рад у клубу се одвијао устаљеним
начином, па такмичарски резултати 
нису изостали.

Куп Београда за полетарце, 
пионире и наде:

1. Милица Томић Ерна, 
пионирка -44   2.место
2. Петар Вукашиновић, 
пионир +50   3.место

Куп Србије  за полетарце, пио-
нире и наде:

1. Лазар Вукашиновић, 
пионир -45   3.место
2. Петар Вукашиновић, 
пионир +50   3.место

Ноћ шампиона – Младеновац:
1. Лазар Вукашиновић, 
пионир -40   2. место.

У наредном периоду, очекују нас 
Школско првенство Београда, Сени-
орско првенство Београда и Првен-
ство Београда за полетарце, пиони-
ре и наде.

Тренинзи карате клуба ГСП-а 
„Београд - Полет'' одржавају се  у 
Техничкој школи ГСП (Врачар) у 
терминима:

Понедељак : 20.00-22.00 ч.
Среда : 20.00-22.00 ч.
Четвртак : 20.00-22.00 ч.
Петак : 21:30-22:30 ч.
Субота : 18.00-20.00 ч.

Информације на телефон: 
011/3664-169

Зоран Аксентијевић
 тренер



Путница која, нажалост, није рекла своје име, позвала је телефоном 25. 
јануара 2024. године и имала је похвалу за возача са линије 95 (гаражни број 
3023). Према њеним речима:
,,Возач стар око четрдесет и пет година, кратко ошишан, изузетно уредан и 
културан, прави узор. Заиста сам имао пријатну вожњу док сам посматрао возача у 
разговору и опхођењу према путницима. Ово је најлепша реклама као и пример, како 
ваше куће, тако и овога града.“

****
Суграђанин, који се, нажалост, није представио, 24. маја 2022. године 

позвао је Службу за медијски наступ и имао је похвалу на нашег возача аутобуса 
са линије 88. Према његовим речима:
,,Ишла сам око 6.50 часова ка станици „Зелени венац“ у правцу ка „Борчи“,  и потрчала 
да стигнем аутобус који је већ био на станици. Возач је затворио врата, кренуо, али 
ме је видео како трчим, па је стао и отворио врата. Баш је диван! Нисам успела да 
дођем до њега да му се захвалим, па барем да га на овакав начин похвалим и 
поздравим.“ 

****
Зорана Ђурић је 30. јануара 2024. године послала мејл у коме је похвала за 

возача са линије 408 (гаражни број 3230). У мејлу  пише:
„Возила сам се аутобусом 408, од Трошарине до станице Авалски цвет. Желим да 
похвалим возача који је задржао присебност и није одговорио на вербални напад три 
путника, вређање и претње. Један од путника је звао да се жали и изнео комплет 
неистине на рачун возача. Возач је кренуо у минут по сатници. Чињеница је да није 
отворио врата 5 мин пре планираног поласка али то његова обавеза и није. На нападе 
је одговарао тако што се бранио без обзира што су га два путника вређала, претила 
и псовала. Пишем, јер не бих желела да возач буде санкционисан, није урадио ништа 
што би нас, као путнике угрозило. Човек који је звао да пријави возача је рекао да је 
инвалид у колицима. Није у колицима већ са ортопедским помагалом(ходалицом) а на 
станици су обе клупе биле слободне те је могао да седне, уколико је то био проблем. 
Нити је хладно нити је била гужва. Надам се да ће ова порука стићи на праву адресу и 
да возач неће сносити последице. Срдачан поздрав.“

****
Путница, која се нажалост није представила је 5. фебруара 2024. године 

позвала телефоном и имала похвалу за жену возача са линије 67 (гаражни број 
3513). Према њеним речима:
„Свакога дана се возим и користим услуге градског превоза, па мислим и да сам 
компетентна да похвалим ову младу девојку која ме је возила првог фебруара око 12:30 
часова, у правцу ка „Новом Београду“. Никад лепша вожња у животу. Смирено, мирно 
и без наглог кочења, а при том веома млада и лепа. Од ње би многи возачи могли да 
науче како се вози и како се опходи према путницима. Морала сам да позовем да 
похвалим ову младу даму и заиста желим да се награди.“
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****
Наша суграђанка, која се није представила, 4. јанара 2024. године je позва-

ла телефоном и имала похвалу на нашег возача аутобуса са линије 77 (гаражни 
број 3090). Према њеним речима:
„Возила сам се 28. децембра прошле године око 16 часова у правцу ка Звездари и желим 
да похвалим младог возача који је био за воланом. Веома је уредан, љубазан и пријатан 
са путницима. Додала бих и да мирно креће, јако лепо вози и лагано кочи, заиста фено-
меналан дечак. Морала сам да га позовем и похвалим.“

****
Марија Радовановић је 19. јануара 2024. године послала мејл и имала је 

похвалу за возача трамваја са линије 12Л (гаражни број 2343). Према њеним 
речима:
„Хоћу да похвалим госпођу која је возила трамвај којим сам се возила од блока 45 (ушла 
око 08:15) до станице Савски трг у Немањиној, где сам изашла у 08:43. Госпођа тако 
агилно, али пријатно и лепо вози, без цимања и сецкања. Има и других, који добро возе, 
али она некако баш лепо вози, тешко ми је и да објасним. И лепо се опходи према путни-
цима који је нешто питају, али мене је одушевило како вози. Свака част!“

****
Путник Марко Ракић 19. јануара 2024. године упутио нам је мејл у коме је 

похвала за возача (гаражни број 2226, 2323) са линије 11. Према његовим речима:
„Све похвале за возача дупле 11-ице, за његову лепу вожњу и стрпљивост.“

****
Суграђанка Милица Буховац 29. јануара 2024. године упутила нам је мејл у 

коме је имала похвалу за возача са линије 31. Према њеним речима:
„Желим да похвалим хуманост, спремност и професионалност возача који је прите-
као у помоћ када се једна путница онесвестила и сачекао хитну помоћ. Путница нема 
никакве везе са мном, само сам била очевидац ситуације.“

Настављамо објављивање похвала које саобраћајно особље ЈКП ГСП 
„Београд“ свакодневно добија од Београђана. Како је у прошлом броју 
наших новина речено, многе приче хероја за воланом остале су незабе-
лежене, али многе су наши путници с пуно љубави и пажње послали 
и-мејлом или их испричали телефоном.

Они су узор свима
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